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 ترجمة الأمانة العامة للاتحاد البرلماني العربي

 كلمة السيدة كريستين رزنمهساو،
آب/أغسطس  20و 19) تي الخامس لرؤساء البرلماناالجمعية الوطنية في مدغشقر بمناسبة المؤتمر العالم ةرئيس

2020) 
 

 الاتحاد البرلماني الدولي، ةرئيسمعالي سيدتي 
 سيداتي وسادتي رؤساء البرلمانات، زملائي الأعزاء،

 حضرة المدعوين،
 سيداتي وسادتي،

 
سعيدة جداً بمشاركتي شخصياً في هذا المؤتمر الافتراضي لرؤساء البرلمانات. إنها مناسبة لنا جميعاً لتبادل  أنا       

 بعض النكسات في الفترة الأخيرة. ، واجهتونالتي، كما تعلم وجهات النظر حول مواضيع ذات أهمية كالتعددية
 

 ".،19-مسبوق، وهو وباء كورونا "كوفيديواجه العالم اليوم تحدياً كبيراً، غير       
 

لم يسلم منه أي بلد في العالم، يظهر لنا مرة أخرى أهمية الدعم المتبادل  ذيإن هذا الوباء، ذات التأثيرات المدمرة، ال    
، كما يثبت لنا لأي درجة المؤسسات الدولية، مثل منظمة الصحة العالمية، وصندوق النقد الدوليوالتضامن الدوليين.  

 والبنك الدولي، واليونيسيف، هي مهمة لصحتنا وأمننا الجماعيتين.
 

 من الجدير ذكره أيضاً أن هذه الأزمة سلطت الضوء على عدم المساواة والظلم الاقتصاديين والاجتماعيين في العالم.    
لعدو المشترك سوياً. بوجه يجب أن يكون الوباء وسيلة لتوحدنا وتقودنا نحو التعددية من أجل مواجهة ومكافحة هذا ا

 هذه التحديات العالمية، لا يمكن أن يكون هناك سوى استجابة عالمية، كما يقال.
 

 أصبحت التعددية عنصراً أساسياً في عالم مترابط أكثر فأكثر، والذي هو عالمنا.    
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بالعمل معاً،  غيرة، الفقيرة والغنية،، الكبيرة والصتعددية، بعكس الأحادية أو الانعزالية، تسمح لجميع البلدانالإن    
"، إن والرمال تتناثر، الحجر ثابت:" تقول أكثر انسجاماً، لمواجهة المشاكل المشتركة سوياً. وهناك مقولة ملغاشية بطريقة

 .التضامن هو أساس النجاح، والانقسام يؤدي إلى الفشل
البلدان حول الأهداف المشتركة، تهدف التعددية إلى بناء توافق بالآراء حول المسائل السياسية الاقتصادية.  جامعةً     

يسمح باعتماد معايير دولية مشتركة، لخلق أفضل الظروف من أجل السلام، ومن أجل تحقيق العدالة والمساواة في العالم.  
، والعدالة، والتكافؤ، وعدم التمييز...(، بل تهدف أيضاً المساواةو وحد، التو )العالمية، فحسب نقل القيم لا ت بمعنى آخر،

 إلى إنشاء مشاريع حقيقية، ملموسة، ومستدامة لجميع الدول.
 

بوجه هذه الأزمة التي بصفتي برلمانية، يبقى السؤال الحقيقي هو معرفة كيف يمكن للبرلمان أن يساهم بانتعاش البلد     
 ؟الاقتصادد يتزيد من تقي

 
 ما هو الدور البارز الذي يمكن تأديته لبناء مستقبل أفضل؟    

 
تتمثل المهام الرئيسية للبرلمان باعتماد التشريعات الطارئة والضرورية لتلبية احتياجات السكان. ومن واجبه أيضاً      

وتشمل هذه التدابير تعزيز  التي فرضها الوباء.السيطرة على التدابير والمهام المتخذة من الحكومة للاستجابة إلى الأزمات 
نظام الصحة العامة، والتدابير الاجتماعية، والمساواة في الحصول على موارد الوقاية والرعاية في جميع أنحاء البلد، وحماية 

 .البيانات الشخصية، وتمويل القطاع الصحي، وبرامج الحماية الاجتماعية، وإدارة الأموال العامة
 

في الحكومة. ولهذا،  شعبزز الشفافية بشأن تطور الأزمة وإدارتها من أجل الحفاظ على ثقة اليعيجب عليه أن و       
لدوائر يقع على عاتق البرلمانيين واجب تقديم المعلومات اللازمة والدقيقة بشأن المخاطر والتدابير الوقائية على مستوى ا

، وأن تعمل مع القادة المحليين شعبتوقعات ال يلبوا جراءات والنتائج، وأنتقارير عن الإ يقدمواأن الانتخابية. كما يجب 
  .لنشر المعلومات وتنفيذ التدابير المناسبة

 
دد يحللشعب. ويتعين عليه أن  أن يكون أكثر انتباهاً  يجبوتعلمنا هذه الأزمة أن البرلمان، كممثل للشعب،       

ة من خلال العمل على تنمية القطاعات الاجتماعية، مثل التعليم والصحة بشكل أفضل أولويات السياسة العامة الحكومي
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في المجالات ذات الصلة مثل حالة الطوارئ  جهودهضاعف يوالغذاء، وما إلى ذلك. ويجب عليه أيضاً أن والعمالة 
  .، والدفاع عن المساواة بين الجنسينراعي للبيئةالمناخية، والاقتصاد الشامل والم

 
تعاون البرلماني الدولي، من خلال المناقشات داخل المنظمات البرلمانية الدولية، وتبادل الخبرات والمعلومات الإن      

  .والممارسات الجيدة بين البرلمانات، يتيح ميزة مرافقة السلطة التنفيذية نحو الانتعاش
 

للحصول على آرائها على الساحة الدولية، وهكذا، يجب أن تحظى المنظمات البرلمانية الدولية بكل الدعم اللازم     
 .وللتمكن من الدفاع عن مقترحاتها للعمل

 
 سيداتي، سادتي،

يمكن أن تكون أداة فعالة، فإن استمرار الفقر وعدم المساواة بجميع أشكاله سيقوض جهود  التعدديةوفي حين أن        
  .السلام والتنمية في جميع أنحاء العالم

 
، وملحوظة وملموسة ،حقيقية تعددية جميع الأهداف والمبادئ المحددة وأن تحدث آثاراً الوقت لكي تحقق وقد حان ال      

  .على المشاكل الحالية والمستقبلية
 

إلى دعم برلمان قوي وفعال وقادر على تحمل مسؤوليته والتزاماته في التشريع  التعدديةواجهة هذه التحديات، تحتاج ولم    
  .ات الحكوميةومراقبة الإجراء

 
 نتباهكم!لاشكراً 
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Allocution de Madame Christine RAZANAMAHASOA, 

Présidente de l’Assemblée nationale de Madagascar à l’occasion de la 5ème 

Conférence Mondiale des Présidents de Parlement (19-20 aout 2020) 

 

Madame la Présidente de l’Union Interparlementaire, 

Mesdames et Messieurs les Présidents de parlement, Chers Collègues,  

Honorables Invités, 

Mesdames et Messieurs, 

Je suis particulièrement ravie de pouvoir participer personnellement à cette conférence 
en ligne des Présidents de Parlement. Une occasion pour nous tous d’échanger nos 
points de vue sur des sujets aussi importants qu’est le Multilatéralisme qui, 
reconnaissant le, a subi quelques revers ces derniers temps. 

Le monde fait face actuellement à un défi majeur, sans précédent, qu’est la pandémie 
du covid-19. 

Cette pandémie, avec ses effets disruptifs, dont aucun pays au monde n’est épargné, 
nous montre, une fois de plus, l’importance de l’entraide et de la solidarité 
internationales. Dans la foulée, elle nous prouve à quel point les institutions 
internationales, comme l’OMS, le FMI, la Banque Mondiale, l’UNICEF, sont cruciales 
pour notre santé et notre sécurité collectives. 

Il faut noter toutefois que la crise a, par contre, mis au grand jour les profondes 
inégalités et injustices économiques et sociales dans le monde. 

La pandémie doit être un vecteur pour nous unir et nous entraîner vers le 
multilatéralisme afin d’affronter et de combattre ensemble cet ennemi commun. Face 
à des défis globaux, il ne peut y avoir qu’une réponse globale, dit-on. 

Le multilatéralisme est un élément devenu incontournable dans un monde de plus en 
plus interdépendant qui est le nôtre. 

Le multilatéralisme, contrairement à l’unilatéralisme ou à l’isolationnisme, permet à 

tous les pays, grands ou petits, pauvres ou riches, d’agir de concert, de façon plus 

harmonieuse, pour affronter ensemble les problèmes communs. Selon un proverbe 

malagasy : « izay mitambatra vato, izay misaraka fasika », (traduction : La pierre fait 

bloc, le sable s’éparpille), la solidarité est la clé de la réussite, la division mène vers 

l'échec. 

ASSEMBLEE NATIONALE

A N
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Réunissant les pays autour d’objectifs communs, le multilatéralisme vise à la 
construction d’un consensus autour des questions politico-économiques. Il permet 
d’adopter des normes internationales communes, de créer les meilleures conditions 
pour la paix, pour faire régner la justice et l’égalité dans le monde. Autrement dit, il 
véhicule non seulement des valeurs (l’universalité, l’unité, la solidarité, l’égalité, la 
justice et l’équité, la non-discrimination…), mais a aussi pour objet de mettre en place 
des projets réels, concrets, viables pour tous les Etats. 

En tant que parlementaire, la véritable question est de savoir comment le Parlement 
pourra-t-il contribuer au redressement du pays face à l’avènement de cette crise qui 
précarise davantage les économies ? 

Quel rôle de premier plan peut-il jouer pour reconstruire en mieux l’avenir ? 

Le parlement a pour fonctions principales d’adopter les textes législatifs urgents et 
nécessaires pour répondre aux besoins de la population. Il est également de son 
devoir de contrôler et d’évaluer les mesures et actions prises par le gouvernement en 
réponse aux crises posées par la pandémie. Il s’agit entre autres des mesures de 
renforcement du système de santé publique, des mesures sociales, l’accès équitable 
aux ressources de prévention et de soin sur tout le territoire, la protection des données 
personnelles, le financement du secteur de la santé, les programmes de protection 
sociale et la gestion des fonds publics. 

Il doit, de même, promouvoir la transparence sur l’évolution et la gestion de la crise 
afin de conserver la confiance du public envers le gouvernement. Pour cela, les 
parlementaires ont le devoir de fournir les informations nécessaires et exactes sur les 
risques et les mesures de prévention au niveau de leurs circonscriptions. Ils doivent 
également fournir des rapports sur les actions menées et les résultats obtenus, 
répondre aux attentes de la population, travailler avec les dirigeants locaux pour 
diffuser les informations et appliquer les mesures adéquates. 

La présente crise nous enseigne que le parlement, en tant que représentant du peuple, 
est conduit à être plus à l’écoute de la population. Il est amené à mieux définir les 
priorités en matière de politiques gouvernementales en œuvrant davantage au 
développement des secteurs sociaux, comme l’éducation, la santé, l’emploi, 
l’alimentation… Il doit aussi doubler ses efforts sur les domaines connexes comme 
l’urgence climatique, l’économie inclusive et verte, ainsi que la défense de l’égalité des 
sexes. 

La coopération interparlementaire, par le biais des débats au sein des organisations 
interparlementaires, et des échanges d’expériences, d’expertises, d’information, des 
bonnes pratiques, entre les Parlements, offre l’avantage d’accompagner l’Exécutif vers 
le redressement. 

Ainsi, les organisations interparlementaires doivent-elles se doter de tous les appuis 
nécessaires pour faire gagner leur point de vue sur la scène internationale et pour être 
en mesure de défendre leurs propositions d’action. 
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Mesdames, Messieurs, 

Quoique le multilatéralisme puisse être un outil efficace, la persistance de la pauvreté 
et des inégalités sous toutes ses formes fragilisera les efforts de paix et de 
développement dans le monde. 

Il est temps que le multilatéralisme réalise tous les objectifs et principes prescrits et 
produit des effets réels, tangibles et concrets sur les problèmes actuels et à venir. 

Pour relever ces défis, le multilatéralisme a besoin du soutien d’un Parlement fort, 
efficace et capable d’assumer sa responsabilité et ses obligations en matière de 
légifération et de contrôle de l’action du gouvernement. 

Je vous remercie pour votre attention. 

 


